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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.240DE 2023 

 

Ao décimo sétimo dia do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezenove horas e trinta e quatro minutos, no recinto da Câmara Municipal, cita a 

rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do 

Sul, em respeito ao distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.º 

026/2021 de 03 de agosto de 2021, que dispõe sobre a reabertura dos trabalhos 

do Legislativo ao público geral. As sessões contarão com a presença dos 

Vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do público respeitando o 

distanciamento de Biossegurança do Programa de Saúde e Segurança da 

Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela página 

do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁCIO 

CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário JOSÉ DA SILVA 

CIPRIANO, contando com a presença dos seguintes Vereadores: CLAYTON 

CLEONE MELO WELTER, HELDER NOBORU KASAE, HENRIQUE 

REZENDE DOS SANTOS, JOILSON DIAS DE OLIVEIRA, LUCILHA DE 

ALMEIDA, MARCELOALEXANDRE CONSALTER, SILVIO FIGUEIREDO 

BRITES, WILSON MIGUEL DO CARMO. Tratando-se da seguinte Ordem do 

Dia: Em discussão e votação a ata da milésima ducentésima trigésima nona 

sessão ordinária. Leitura do oficio nº0072/2023 que encaminha o Projeto de 

Municipal Ordinário de nº007/2023 de 13 de abril de 2023, que dispõe sobre as 

diretrizes orçamentárias para elaboração e a execução da lei orçamentária anual 

de 2024, e da outras providencias.  Após o Presidente declara aberta a presente 

sessão ordinária e solicita a Leitura da Ordem do Dia, logo abre para discussão a 

ata da milésima ducentésima trigésima nona sessão ordinária, não havendo, 

coloca-a em votação, sendo aprovada por unanimidade. Logo o Presidente 

solicita a Leitura do oficio nº0072/2023 que encaminha o Projeto de Municipal 

Ordinário de nº007/2023 de 13 de Abril de 2023, que dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para elaboração e a execução da lei orçamentária anual de 2024, e 

da outras providencias. Posteriormente o Presidente informa que o referido 

Projeto de Lei Ordinário nº 007/2023 de 13 de Abril de 2023, será encaminhado 

as Comissões Competentes. Sem mais nada a tratar, passamos ao grande 

expediente, o Presidente solicita ao primeiro secretário Vereador JOSÉ DA 

SILVA CIPRIANO, para convidar os Vereadores inscritos para fazer o uso da 

tribuna. Com a palavra Vereador Helder (Xíru), Presidente, nobres edis, nobre 
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Vereadora, população aqui presente, população que nos assiste pelo web da 

câmera, pelo facebook, imprensa local, meu boa noite, faço uso dessa senhor 

Presidente para relatar que o nosso município está entrando, ate em tempo hábil 

a LDO, que foi encaminhar as Comissões Permanentes da Casa, por algum 

tempo sempre nós tentamos esta casa ter a emenda impositiva, objeto hoje da 

minha fala, sendo que a emenda impositiva como foi aprovado por essa casa ela 

está anulada, porque ela está em três % e nisso nós nunca tivemos a condição e a 

oportunidade de podemos indicar recursos e condições para associações sem fins 

lucrativos e que seja também para algumas entidades que esteja realmente 

registrada e também de utilidade pública ou compra aquisição de ambulância 

que nosso município demanda e precisa, juntando dois, três, provavelmente nós 

podemos também indicar aquisição desse veículo, aonde isso existe tanto no 

Congresso Nacional como também do estado que tive informação, mas 

precisamente saberei quarta-feira que a emenda impositiva deles aumentou 

praticamente dobrou o valor, então nós vamos poder trazer mais emendas e 

através, se essa casa acatar em comum acordo, junto com todos os pares a gente 

procurar esse diálogo, neste ato e nesse momento para que o ano que vem a 

gente possa fazer a indicação da nossa emenda impositiva, aonde a regra que 

está na Constituição Federal é de 1.2 por isso que está anulada porque ela era 3.0 

e assim fazer uma emenda lei orgânica orçamentária senhor Presidente, essa lei 

orgânica ao orçamento ela pode ser proposta tanto pela mesa como pelos pares 

como também pelo poder executivo, nós temos devemos ter um diálogo junto 

tentar chegar nesse denominador não no percentual porque o percentual a lei que 

está na Constituição Federal é de 1.2 e somos sabedores que esses valores não é 

em cima da arrecadação total do município, mas sim em cima de alguns 

recursos, exemplo recurso de fundo da Saúde, recurso de fundo da educação são 

intocáveis, então esse não entra também no cálculo e precisamos que isso 

aconteça de fato para se tornar um marco também do nosso mandato e podemos 

proporcionar para população aquilo que anseia muitas vezes e que não está no 

nosso alcance através de pedidos de emenda, mas que podemos nos unir e 

através dessa força tarefa fazer a diferença do nosso mandato a diferença no 

nosso dia a dia porque o que anseia a população, são resultados e através dessa 

emendas impositiva para aqueles que virem a ser futuros Vereadores porque nós 

estamos Vereadores aqui, possam usufruir disto e poder realmente de fato o 

Vereador não só aqui aprovar projetos, por que jamais executamos, mas com a 

emenda impositiva iremos fazer a diferença naquilo que a gente todo dia ouve, 

muitas vezes de uma região rural, de uma associação, e nessa situação nós 
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precisamos organizar rapidamente isso para que entre na emenda a LDO, porque 

tem que saber a fonte da onde vai vir esse recurso, se não vai ser mais um ano, aí 

o ano que vem é término do mandato e continua perdurando pelo motivo que 

não é três% é 1.2, então se é 1.2 essa casa já aprovou uma vez, porque não 

aprovou sobre 1.2 que era 3.0, e essa emenda o Poder Executivo propor e se ele 

não propor, nós propomos, e isso não estou falando o Vereador Xiru propor, 

mais sim a casa, então convido os nobres Vereadores para participarem disso, 

para que possamos fazer essa movimentação, e quem sabe obter êxito. Com o 

aparte Vereador Henrique, obrigado Vereador, é interessante esse pedido a vossa 

excelência ate sabe, nos conversamos  no ano anterior, justamente o senhor 

encabeçou esse projeto para colocarmos, e para deixar claro que o interessante 

da emenda impositiva, é que ela é obrigado a fazer, muitas vezes as pessoas 

olham o Vereador ele indica ao Prefeito, já a emenda impositiva ela é obrigada a 

cumprir aquilo que o Vereador tem colocado na pauta ali pedido ao Executivo na 

verdade, é interessante, pode contar com meu apoio para estarmos colocando aí 

na Lei Orçamentária, obrigado. Continuando com a palavra Vereador Helder 

(Xíru), eu que agradeço, em priori nós vamos ter que fazer alteração e fazer uma 

emenda a lei orgânica do orçamento, depois aí a impositiva passa a ser uma 

realidade, aí nós fazemos através das comissões em comum em conjunto a 

emenda LDO, que constando na LDO vem alô, a lei orçamentária anual e aí sim 

ela passa a ser realmente tem que se respeitar, e possamos até quem sabe então 

podemos fazer algo que almejamos e muitas vezes nós indicamos, mas nem 

sempre nós fazemos, porque já é claro nós legislamos, mas nós não executamos, 

mas isso virou clichê, nós não executamos, nós não estaremos passando por 

cima de um poder que é o Executivo, mas sim buscando nossas condições em 

nossos direitos, então eu agradeço ao Vereador Henrique, e peço que os nobres 

pares estiverem interesse também de acompanhar esse projeto, que possamos 

discutir com a presença do Presidente e com o aval de todos para que através de 

um diálogo aberto, sincero, chegarmos no êxito desejado, assim encerro 

desejando a todos que Deus abençoe que possamos ter uma semana abençoada, 

de prosperidade, de realizações e que nunca desistamos do nosso sonhos, do 

nosso projeto de vida, obrigado boa noite a todos. Com a palavra Vereador 

Henrique, boa noite a todos, em nome aqui do Presidente Marquinhos quero 

cumprimentar a mesa diretora, todos os meus pares quero cumprimentar aqui 

todos aqueles que saíram da sua casa, que está presente nessa casa de lei, 

obrigado a esses que estão nos ouvindo também pela web, com muita satisfação 

faço uso dessa Tribuna seu Presidente nesse sábado tivemos uma reunião lá no 
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Recanto Nuara, e eu quero aqui parabenizar a dona Cida e toda sua equipe que 

está trabalhando lá sobre a associação de moradores e ver o interesse da 

população e eu fico honrado assim de fazer parte, fiquei honrado em fazer parte 

daquela reunião e entendi que muitas vezes, muita espera só do Poder 

Legislativo do Executivo, mas que cada um somando forças, cada uma da sua 

comunidade juntando, se alinhando os pensamentos e buscando melhoria para 

sua região e isso é fundamental para o crescimento tanto pessoal como em 

conjunto ali de toda a comunidade, então quero aqui parabenizar aquela região 

do Recanto Nuara onde eles reuniram-se, não para interesse próprio, mas sim 

para aquela comunidade, quero deixar aqui um exemplo a todos os pontos da 

nossa cidade que possa reunir-se, e que os moradores, possam estar juntos em 

busca de um bem maior que é em conjunto, então quero parabenizar estive ali 

juntamente com a Presidente Dona Cida e dizer assim me coloquei à disposição, 

e qualquer região aqui, a nos estamos com uma data de Exposição aí para está 

atendendo a população como bem disso o Vereador  Xíru, fazemos os nossos 

pedidos encaminhamos ao executivo, mas quem executa é o Prefeito então nós 

clamamos aí que cada dia mais possa estar ouvindo esses Vereadores dessa casa, 

parabenizar cada Vereador que tem saído, parabenizar a Vereadora Lucília pelo 

seu trabalho que tem feito de fiscalizar, a Vereadora você tem que despontado aí 

fiscalizando, isso foi nosso papel, fomos eleitos para isso mesmo. Com o aparte 

Vereador Helder (Xiru), obrigado por você ter lembrado, seu apoio novamente 

agradeço de você ter capitado, que realmente nós precisamos ter um mandato um 

mandato ativo, o mandato que possamos ter mais êxito e resultados e sermos 

mais participativos e atuantes, dentro daquilo que almejamos e buscamos, e 

servindo assim como parte do nosso legado, então muito obrigado novamente 

agradeço e vamos trabalhar coletivamente para o melhor para o nosso município 

muito obrigado. Continuando com a palavra Vereador Henrique, eu que 

agradeço, voltando aparte da emenda impositiva, quero dizer ao Vereador Xíru e 

todos os meus pares que estaremos junto aí nessa empreitada, junto com nossos 

pares para gente está colocando na nossa casa, hoje nós estamos aqui, mas na 

próxima eleição ele pode ter se alguém que está assistindo ou alguém que está 

sentado aqui pode estar aqui, poder fazer isso pela nossa população, seria muito 

importante, então que todos os pares aí possa encabeçar e estar junto aí dessa 

emenda impositiva  obrigado pela oportunidade, quero dizer e uma boa noite a 

todos e uma semana de vitória e abençoado a cada um de vocês, muito obrigado. 

Com a palavra Vereadora Lucilha, quero cumprimentar o Presidente, todos os 

pares aqui, também cumprimentar todos vocês que estão aqui, é uma honra 
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recebê-los, é tão importante termos o apoio e a visita de vocês, muito obrigado 

pelo pessoal da imprensa, e também quero cumprimentar o pessoal do campo, e 

da cidade, eu gostaria aqui da atenção dos meus nobres colegas Vereadores, 

também o Vereador Ricardo não está aqui, passou mal agora de tarde, ontem não 

pode estar presente aqui, aonde eu e o Vereador Ricardo passamos para algum 

circuito de visitas, fiscalizações que nós fizemos, muito me impactou, e me 

trouxe muita angústia, e eu quero compartilhar com cada um de vocês, vou 

começar com a visita da saúde aqui, no posto central aonde me impactou muito 

nobres Vereadores, nós vivemos, passando pelo período de pandemia, vivemos 

um processo de votação aqui, aonde foi mudado, foi aumentado a questão do 

tributos, IPTU, enfim, a gente passou pelo processo de evolução no aumento da 

arrecadação do município que está chegando R$12.000.000,00 (doze milhões de 

reais), isso é fato, quem quiser ver é só entrar no portal da transparência que lá, e 

quando você vê que está pujante a arrecadação melhorou, e você vai fazer uma 

visita, uma fiscalização no posto de saúde, aquilo me impacto, e eu quero 

cumprimentar cada médico, cada enfermeiro, cada atendente, cada agente de 

saúde, de toda a saúde do Município de Terenos, e dizer para vocês, todos vocês 

são um anjo da Saúde, vocês que fazem muito, com pouca estrutura, e tem feito 

um trabalho de excelência, não posto central, vocês precisam ir lá vê,  a estrutura 

do local da lavanderia é desumano, não teve nenhum tipo de treinamento para 

SD, os lençóis são entendido no corredor, o local de lavar é impróprio, a pessoa 

que está ali, está correndo risco de ser contaminada, isso não pode, o alojamento 

onde eles dormem, também não tem nenhuma condição, é impróprio, eles estão 

trabalhando ali com dois médicos atendendo 120, 140 pacientes, quando um 

médico tem que sair dali para o socorro, fica um médico só, por isso que o 

senhores recebem tanta reclamação em demora do atendimento, aqueles médicos 

merecem ali tirar o chapéu para eles, pelo que eles têm feito, precisa necessita de 

um terceiro médico, durante o dia o salário que eles estão recebendo, o salário 

que estão recebendo não é digno pelo trabalho que eles fazem, ambulância sem 

ar condicionado, manutenção da ambulância do SAMU, chega a demorar 8 

meses, trincos das portas com problema, mal armazenamento no soro, eu só 

queria entender, quando se fala de saúde, quando se fala de estrutura, como 

aquela equipe vai trabalhar dessa forma, eu queria entender, não vou nem falar 

da secretária, porque o dia que o Prefeito se colocou à disposição, e ganhou 

eleição, a responsabilidade é dele, Prefeito dá uma volta, entra lá no posto, o 

senhor já esteve em reunião lá, olha a situação lá, quem saí de lá e usar aqueles 

lençóis, aquelas meninas correndo risco de pegar uma doença, porque não tem 
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nenhuma manejo organizado, a questão da parte a onde elas, na recepção, todas 

aquelas documentação tem que ser digitalizada, tem empresa contratada para 

isso, usa o sistema antigo, gente é uma verdadeiro descaso com a saúde central, 

o que esses anjos da saúde fazem, tem que tirar o chapéu para eles, que a 

estrutura que eles recebe, é desumano, eu convido aos senhores ver toda a 

filmagem que eu fiz, as cobertas, eu fiquei impactada, é daquela, não 

desprezando, mas daquela seca poço, muito ruim, o pessoal do SAMU, as 

mulheres dormem junto com os homens, não tem separação, olha só a situação 

que está a cidade, olha a situação que está a saúde, é um descaso, eu peço ao 

Presidente, líder do PP para ele me passar uns seis minutos porque eu acredito 

que eu vou passar da minha fala, então eu gostaria aqui de chamar atenção do 

Executivo, e pedir aos nobres Vereadores também, junto ao Executivo, isso dá 

Ministério Público nobres Vereadores, se for lá ver a condição, vai lá ver a 

condição, olha a lavanderia, a situação que eles dormem, a ambulância sem ar, 

chegou pegar fogo, a manutenção, a falta de medicamento, a maneira, o PCC, o 

aumento salarial para aquela categoria gente, o postinho aqui da Vila Ferreira, 

também está faltando o computador, está faltando material de limpeza, falta ar 

condicionado, o espaço adequado para varanda, eu vou pedir aos nobres, 

gostaria muito de apoio de todos, do Senhor Presidente, para mim aquela 

estrutura, mas nem que seja reformar, teria que sair dali, até construir o hospital, 

alugar um outro espaço, bem organizado, e fazer a divisória, vai se gastar menos, 

na chuva, aquilo molha tudo, se não tem nenhum tipo de manuseio, eu quero 

aqui também agradecer e parabenizar o atendimento da Maristela no 

atendimento dela, os médicos, todos, que nos receberam muito bem, mas 

infelizmente está lamentável, eu só, me entristeci, porque a gente vê que tem o 

recurso, e a gente não vê essas ações sendo feita, lá no posto de saúde da Santa 

Mônica, os banheiros, o local que o médico fica, a parte do forro molhando tudo, 

a estrutura, os pontos, tem que ter acessibilidade, a Lei diz dos pontos, como que 

o médico tem que ir e voltar a bater ponto no mesmo lugar, os agentes de saúde, 

e ainda eu recebi a notícia da própria Presidente do Sindicato, não vai ter 

aumento para saúde, a gente precisa se reunir, sem saúde a gente não é nada, 

como é que a população está vivendo? Como é que aqueles homens vão 

conseguir dar atendimento? Naquela correria? Naquele desespero? Você sabia 

que eles estão tão sufocados por dentro, tão angustiado, de querer ajudar, e faltar 

voz, nos somos a voz deles, essa casa é a voz deles, a gente tem que levar isso, 

ao Executivo tem que tomar uma providência, ou alugar outro espaço, temos que 

fazer, na questão da Patagônia, tanto Patagônia como a Santa Mônica, não é 
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mais um posto, parece um pronto socorro, cheguei lá no dia tinha mais de 60 

pessoas, era um dia atípico, mas eu vi um empenho da doutora, uma pessoa 

maravilhosa, de toda equipe, a ambulância vem com cinco paciente, só tem uma 

ambulância, lá são sete mil pessoas, e ai fica esperando a ambulância, vem aqui 

e voltar , isso é falta de respeito, o que mais me dá angústia, de ver que eles se 

esforçam tanto  para fazer o melhor, aquela equipe de funcionário, eles querem 

fazer com maior amor, e tem feito, aquilo já virou uma UPA, porque tudo que 

eles podem fazer lá, eles fazem, para ajudar mas como também na Santa 

Mônica, então nós precisamos tomar essa providência, essa casa juntar e ir no 

Ministério Público, eu não sei mais o que tem que fazer, ou o Prefeito tem que 

dar uma volta, passando da saúde, em questão aqui eu fiz a visita que na Ari 

Coelho, gente tem um abaixo assinado da vila e protocolada na ouvidoria da 

prefeitura, pedindo uma agenda, uma vila inteira fez um baixo assinado, só 

absurdo, porque não está sendo atendida, para pedir uma ajuda a questão da 

limpeza, em questão de cortar as matas lá, que está tendo bichos, pernilongo aí, 

eu fui fazer a visita na praça, olha lá meus nobres colegas, para vocês verem 

como é que está a praça, um abandono, se cair uma criança lá vai se machucar, e 

é dentro da cidade, e isso muito me impactou, um abaixo assinado,                                                                                                        

eu vou postar novamente para o senhores, abaixo assinado de uma vila inteira, 

todas as casas ,  todos revoltados, com muita raiva, por não conseguir ser 

atendido, e até agora estão esperando a agenda com Prefeito, e não conseguiram, 

então nós precisamos tomar alguma atitude, e fazer algo, em questão da 

educação, eu quero agradecer todos os Professores, a Diretora, a Secretária 

Carla, nos recebeu muito bem, eles estão com um planejamento maravilhoso, vi 

algumas adequações, estão fazendo, eu quero parabenizar as equipes, estão 

fazendo as reformas, tem quatro meses da reforma do PA Querência, 

R$315.000,00 (trezentos e quinze mil reais), fora da Patagônia, quero convidar 

os nobres, o dia que estiver lá, vai lá dar uma olhada, a tinta do o telhado acabou 

os trincos da porta tudo quebrada, a pintura já desmanchou tudo, é um 

absurdo,R$315.000,00 (trezentos e quinze mil reais),em 4 meses, vai lá para os 

senhores vê, o da Patagônia está todo desbotado, olha que descaso com recurso, 

a maneira que tem feito isso, então isso trouxe muita revolta, a gente precisa dar 

valor na equipe, olhar o plano de cargas e carreira, foi combinado para pagar 

plantão correto para aquelas meninas que fazem a parte do plantão, foi 

combinado no PCC que pagaria 50% até 100% de produtividade para equipe 

efetiva, começou a pagar, recuou, e agora só está pagando 10%,  então a gente 

vê muitas coisas que precisam ser feitas, essa cidade precisa ser olhada, 
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Executivo para ver equipe que ele contratou para fazer as atividades, cobrar, 

pagar os plantões para os médicos a R$1.500,00 (Hum mil e quinhentos reais), 

por que hoje eles  recebe R$1.200,00 (Hum mil e duzentos reais),aumentar, 

esses médicos são maravilhosos, que vai virar um pit stop aqui, os dentista 

perderam R$2.000,00 (dois mil reais) quase R$1.800,00 (hum mil e oitocentos 

reais) , eles estão desesperados, e é com razão, e a nossa Terenos aumentou a 

arrecadação, tem uma arrecadação, então a gente precisa muito, eu quero muito 

agradecer ao Vereador Ricardo, que nos acompanhou, esteve junto em todas 

essas visitas, e aí ele viu a realidade cada um está passando e está vivendo ali, é 

tantas ações e tantas as coisas que eu gostaria de pedir aos nobres colegas, e o 

Presidente dessa casa, e o líder, que o senhor pudesse levar, Presidente Marcos, 

ao Prefeito Henrique, essa estrutura do posto, teria que mudar dali a reforma ali 

também é inviável, é um dinheiro que vai jogando, jogando, e as pintura que foi 

feito, ficou locais também sem poder ser pintado, mas o que mais doeu no meu 

coração, foi ver o empenho de cada um que está ali, e eu entender que muitas 

vezes alguém vai lá no posto e eles estão nervosos, aí você vê que o servidor está 

irritado, está triste, que por trás dele está sofrendo uma pressão tão grande por 

não ter estrutura, ele não conseguir fazer, ele não consegue trabalhar bem, ele 

fica entristecido, então isso é um descaso. Perfeito Henrique, gostaria de deixar 

uma mensagem para o Senhor, quando você for chegar na sua casa, você foi 

dormir, descansar, lembra da saúde, lembra ali que tem pais, mães, crianças que 

precisam ser bem atendidas, lembra também que sem equipe a gente não é nada, 

a gente nasceu nesse mundo, e a gente não nasce sozinha, a gente precisa de 

equipe, a gente precisa de um quadro de pessoas, funcionários que esteja no 

mesmo alinhamento com a gente, se o Senhor não estiver com esse alinhamento 

com a equipe, e não valorizar sua equipe, com quanta tristeza essa equipe está 

passando, e quantas tristeza essas pessoas estão demorando ser atendida e não é 

por causa da equipe, é por causa da estrutura que o Executivo não está dando, 

então eu quero,  quero agradecer muito aqui a todos os nobres colegas e deixar 

aqui a minha indignação, e daí fazer o pedido aos nobres colegas, que vocês 

olhem todo esse segmento da saúde, que vocês olhem os ajude lá, para que o 

Prefeito venha fazer limpeza, não só da Ari Coelho, mas de várias Vilas que 

estão com a situação muito precária, as reformas da educação, a gente precisa 

fazer dois banheiros para os pequetiticos, os banheiros estão organizado, mas os 

vasos são grandes, precisa ser diminuído tanto lá na Patagônia e também na 

Querência, e também a reforma, eu vou pedir aos nobres aqui, lá da 

Subprefeitura, tem uma árvore, que está caindo as pedras, e corre o risco se não 
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podar aquelas árvores, que caí a estrutura, quando os nobres estiverem lá, vocês 

dão uma olhada, está no vídeo, a árvore encostou e aí sai pedaço, e as calhas já 

caíram para baixo, e está comprometendo toda a estrutura da Subprefeitura da 

Patagônia, e a reforma dos postos de saúde, urgentes lá naquela região, que nós 

precisamos e tantas aqui que nos necessitamos, mais uma vez o posto central, 

solicitar ao Executivo, que ele venha ali, pensar em alugar dois espaços grandes, 

para fazer a mudança desse local para dar, e em questão de estrutura e salário 

para todos os funcionários ali, servidores ali da saúde, quero agradecer, essa 

semana foi abençoada, vou continuar fazendo as visitas, trazendo aqui para essa 

casa, e se a gente não tiver resposta, nós vamos procurar o Ministério Público. 

Com o aparte Vereador Henrique, a senhora disse a respeito da praça de eventos, 

onde foi fiscalizada, e teve, se eu não me engano algumas assinaturas da 

população ali, pedindo um abaixo assinado, que fez um abaixo-assinado para 

requerer ali a reforma da praça, mais de um ano, é que eu falo, se tivesse alguém 

ali no Executivo também que possa olhar as indicações dos Vereadores, e assim, 

estar atendendo é claro que algumas atende, a gente sabe, na medida do possível, 

mas, há mais de um ano eu fiz uma indicação sobre aquela praça, sobre a 

reforma, e foi pedido ali a tela para que evite os pombo, se a Senhora entrou lá e 

viu, como que está de fezes de pombo ali, trás doenças, as crianças que entram 

ali, então assim muitas vezes não precisava ter esse pedido da população, como a 

Senhora disse, nós somos a voz do povo, eu fiz essa indicação há mais de um 

ano já, estamos aguardando ainda ser feito, mas não é nem tudo no nosso tempo, 

no tempo da gente, mas assim eu vejo que todos os Vereadores aqui tem corrido 

atrás, a senhora falou, achei interessante também sobre a saúde, semana passada 

estive visitando também a saúde, e olhei até mesmo a ambulância, eu e o 

Vereador José ( Zé Paraíba), recebemos várias denúncias, que estava com  um 

prego que estava fechando a porta ali para segurar, então eu fui até o local para 

ver se isso realmente era verdade, então até mesmo nós solicitamos, através de 

requerimento a secretaria de saúde, para que possa dar algumas explicações para 

a gente, temos feito, quero te parabenizar aí pelo trabalho e vamos somar junto, 

então nós temos as indicações, temos cobrado, temos deixado bem apar a 

população, todos os nobres aqui, cada um que recebe ligação, ou até vai no local, 

está fazendo as indicações, nós fazemos as indicações pela câmera, algumas 

indicações no meu Instagram, e no gabinete online, onde as pessoas podem estar 

conferindo também as indicações que foi feita nessa casa, então a população está 

em aberto também, para estar olhando aqui o trabalho de cada Vereador aqui, 

obrigado. Continuando com a palavra a Vereadora Lucilha, e também solicitar 
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ao Prefeito, já foi solicitado nessa casa, até o Senhor fez a indicação em questão 

do agente comunitário, do guarda para que tenha nas escolas, que todas as 

escolas que a gente visitou solicitou, mas isso secretária que faz isso é o 

Executivo, que faz então gostaria de pedir o Executivo, porque tudo que está 

dentro ali da parte a secretaria de educação, ele tem feito, e tem organizado ali 

para fazer o melhor, para poder nos atender, quero agradecer aos senhores, e 

agradecer aí a população, deixar o nosso mandato à disposição de todos, e vamos 

aqui trazendo, e levando todas as solicitações do Executivo, para que a nossa 

Terenos tenha um  atendimento de qualidade obrigada. Com a palavra Presidente 

Marcos, boa noite a todos, boa noite aos meus pares, boa noite população que 

está presente nessa casa, população que nos assiste pelo Facebook, pelo web da 

Câmara, quero aqui trazer os meus pares que nós vemos dentro do município 

com bons olhos, as demandas que chega dentro da casa, e cabe a nós levarmos 

ao Executivo tudo aquilo que é proposto, mas vejo aqui, de uma forma muito 

unilateral, isso é coisa pessoal, que temos procurado nesta casa e o Executivo 

Municipal trabalhar sempre ao contento para as pessoas e para o município, as 

demandas horas, demandada aqui  hoje, na semanas anteriores, existe a 

preocupação tal de cada um pra estar  solucionando, aquilo que é proposto, é 

dever e óbvio, nós vemos como citado pela Nobre Vereadora, que a respeito da 

produtividade, Vossa Excelência sabe que a produtividade já não existe mais,  o  

Plano de Cargas e Carreiras ele veio para,  mas isso já é sabido, mas para 

continuar, as demandas dos postos de saúde de todo o município, muito dos 

postos do município, eles foram todos pintados e restaurados, vocês estão sendo, 

eu sei onde a Vossa Excelência quer chegar, em alguns pontos, mas pode ter 

certeza, dia 8(oito) de Maio nós vamos estar no aniversário de Terenos, o 

Prefeito vai estar elencando junto com a população, todas essas demandas a 

serem supridas, tenho certeza que ele tem bons olhos para o município como um 

todo, isso é uma grande verdade, ninguém vai sair perdendo com nada, vamos 

falar da sujeira no município  pela chuva que aconteceu nos últimos dias, tem 

que ser limpo, tem que limpar, concordo plenamente, mas muitas das vezes esses 

terrenos tem dono, e a Prefeitura não pode estar limpando esses terrenos, esses 

terrenos quem tem que limpar são seus proprietários, agora se a prefeitura 

pudesse limpar esses terrenos e fazer uma cobrança nesses terrenos da limpeza, 

notificar, limpasse, como disse bem o Vereador Joílson, nas semanas anteriores, 

nas sessões anteriores, isso eu acho que é de bom e de direito, cidade limpa, 

cidade bonita, está certo tem que ser assim mesmo, mas certeza que o Executivo 

Municipal e todos os setores do município, área de educação, a área da saúde, 
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eles vão bater palma, está trazendo  melhorias necessária para nosso município, 

quero agradecer aos meus pares aqui hoje, a população que se faz presente, faço 

um louvor, que cada um de vocês e aos meus pares, uma semana abençoada e 

toda a população que nos assisti pelo Facebook, pelo web da Câmara, sem mais 

nada a tratar, em nome da democracia e da liberdade declaro as vinte hora e 

dezesseis minutos, encerrada a presente sessão ordinária,  boa noite a todos. 

 

Eu, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO_______________________, como 1º Secretário 

lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores devidamente 

assinada. 

 

Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS______________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

 

Sala das Sessões, 17 de Abril de 2.023. 
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